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СПЕЦИФІЧНІ НЕБЕЗПЕКИ НОВИХ АВТОМОБІЛІВ 
ПРИ ПРОВЕДЕННІ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ

Беїита А.Г.
Синельні ков О.Д.

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Швидкий розвиток транспортних засобів, нові підходи до безпеки і 
надійності їх конструкції вимагає змінювати методи евакуації' постражда- 
лих при дорожньо-транспортних пригодах та по-новому вдосконалювати 
підходи до використання відповідного аварійно-рятувального обладнання.

Виробники сучасних транспортних засобів постійно працюють над 
вдосконаленням існуючих конструкцій, що не завжди полегшує виконання 
завдання при проведені аварійно-рятувальних робіт після дорожньо- 
транспортної пригоди, так:

-  посилені системи відведення коліс і двигуна автомобіля, в разі 
удару, призводять до переміщення коліс і двигуна піц пасажирський салон. 
З цієї причини перерізання в цій області для відтискання приладової панелі 
може бути ускладнена;

-  посилена приладова панель розроблена з метою захистити водія і 
пасажирів у разі фронтального або бокового удару. Звичайний односторон
ній відгин передньої панелі може стати технічно більш складним;

-  мікросплави із борованої сталі широко використовуються з метою 
поліпшення співвідношення «міцність-маса». Зняття дверей стане більш 
важкою операцією в разі втинання протиударних підсилювачів в корпус 
автомобіля при бічному ударі;

-  розташування керма, приладової панелі, а в даний час будь-яка 
комбінація дверей, крісел, даху і навіть систем ременів безпеки, подушки 
безпеки представляють певні проблеми. Неспрацьовані повітряні подушки 
теж можуть створити проблему. Важливо знати, які конструкції і системи 
приводяться в дао електронним або механічним способом. Небезпеку ста
новлять складність визначення місця розташування повітряних подушок, 
датчиків і модуля управління, їх випадкова активація при виконанні аварій
но-рятувальних робіт і оголені дроти електричних ланцюгів або хімікати;

-  натягувані ременів і обмежувачі зусилля прискорення призначені 
для пом'якшення тупих ударів і контакту з повітряними мішками. Натягу
вані приводяться в дію або пружинним механізмом, або вибуховим заря
дом. їх випадкове спрацювання під час евакуації може призвести до серйо
зних травм рятувальників і постраждалих;
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- матеріали кузова -  високомадий пластик, вуглепласіики, алюмі
ній та інші композитні матеріали замінюють листовий метал піц всіх елеме
нтах зовнішньої обробки кузова автомоблів. Зім’яті і вигнуті пластики за
меть звичайних вигнутих металевих лист роблять цуже складним знахо
дження опорних точок для підйому. З великими зусиллями ріжуться компо
зитні матеріали. Важко різати вуглепластик» -  частинки і пил, що відділя
ються вщ них винятково небезпечні, ці побіч« продукти легко спалахують-

-  материл бічних і задніх вікон -  загартоване скло; іноді заміню
ється ламінованим склом або твердим пластиком, які, на відміну від загар
тованого скла, мають високу міцність до «розбивання» в традиційному сен
сі цього слова, і представляють значну перешкоду на шляху доступу до по- 
страиедалих; '

ТПП ■й Л ИромобШ та автомобілі грацюють при напрузі вщ
100 до 600 В та струмах понад 10 А. Присутність високої напруги та знач- 
них струмів на даних автомобілях значно ускладтює застосування тради
ційної тактики гасіння пожеж та ліквідації наслідків дорожньо- 
транспортних пригод, оскільки існує висока ймовірні,«, ураження особово- 
го складу.

Наявність нових конструктивних елементів зумовлює виникнення 
додаткових чинників небезпеки піц час проведення ава}ійно-рятувальних 
при робіт дорожньо-транспортних пригодах, а відсутність належних реко 
мендацп для рятувальників створює реальну загрозу для особового складу 
підрозділів заданих до проведення відповідних робіт та постракдалих.
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